

**Некоторые вопросы организации таможенного контроля за уплатой
таможенных платежей при перемещении товаров через таможенную границу
Таможенного союза**

Научный руководитель – Прокопович Галина Алексеевна

Гаврина Анна Олеговна

Студент (специалист)

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте
Российской Федерации, Факультет национальной безопасности, Москва, Россия

E-mail: anna-gavrina@mail.ru

Деятельность по пресечению перемещения через таможенную границу контрафактной продукции имеет общегосударственное значение, так как влияет на развитие экономики страны и поддержку отечественных производителей. Опираясь на исследования Организации экономического сотрудничества и развития, можно сказать, что стоимость пиратских товаров в мире составляет порядка 500 миллиардов долларов. Ежегодные убытки России в виде недополученных налоговых платежей в бюджет составляют десятки миллиардов долларов. Данная ситуация наносит существенный материальный ущерб на российском рынке и тормозит рост благосостояния граждан, снижает авторитет государства на международной арене. [4]

Так же актуальность приобретают вопросы защиты прав интеллектуальной собственности в условиях функционирования Единого экономического пространства. Таможенные органы в пределах своей компетенции принимают меры по защите прав правообладателей на объекты интеллектуальной собственности в порядке, определенном гл. 46 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее - ТК ТС). Защита интеллектуальной собственности таможенными органами при перемещении товаров через таможенную границу Таможенного союза заключается в реализации системы мер, связанных с приостановлением выпуска товаров, если таможенным органом обнаружены признаки нарушения прав интеллектуальной собственности. [3]

В ТК ТС и Федеральном законе от 27.11.2010 №311-ФЗ "О таможенном регулировании в Российской Федерации" появилась норма, закрепляющая положение ст.58 Соглашения по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (ТРИПС) и дающая таможенным органам право приостанавливать выпуск товаров, обладающих признаками контрафактных и без заявления правообладателя, вне зависимости от того, включены ли эти объекты интеллектуальной собственности в реестр или нет. [1]

В последние годы стремительными темпами стали развиваться услуги интернет-торговли. Потребители, заказывая товар через интернет-магазины, вовсе не рассчитывают получить контрафактные товары. А поставщики контрафактной продукции нашли брешь в законодательстве и беспрепятственно пользуются ей, предлагая подделки через интернет-магазины.

Повышению эффективности применения таможенными органами мер, направленных на защиту прав интеллектуальной собственности, будет способствовать широкое внедрение информационных технологий, технического обеспечения с использованием современных средств связи и каналов обмена информацией. Внедрение информационных технологий, позволяющих в короткие сроки проводить обмен информацией, осуществлять доступ к необходимым информационным ресурсам, осуществлять взаимодействие с информационными структурами международных организаций, станет важным шагом вперед в деятельности таможенных органов в борьбе с оборотом контрафактной продукции на территории Единого экономического пространства. [2]

Таким образом, ФТС России ставит перед собой главную цель: предотвращение перемещения контрафактных товаров через таможенную границу. Однако, несмотря на возникающие проблемы, связанные с ввозом и вывозом нелегальных товаров, ФТС России всё же признана западными экспертами. В 2007 году таможенные органы РФ заняли первое место по борьбе с контрафактной продукцией на ежегодной сессии Совета Всемирной таможенной организации (ВТО). [5]

Источники и литература

- 1) Федеральный закон от 27 ноября 2010 г. N 311-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации» (ред. от 13.07.2015) // Собрание законодательства Российской Федерации от 29 ноября 2010 г. N 48.
- 2) Соглашение от 21.05.2010 между Правительством Российской Федерации, Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан «Об основаниях, условиях и порядке изменения сроков уплаты таможенных пошлин» // Бюллетень международных договоров", N 4, апрель, 2013
- 3) Бекашев К.А., Моисеев Е.Г. Таможенное право. Учебник. 2-е изд. - М.: Проспект, 2008.
- 4) Самарцева Е., Раевский А. В Таможенном союзе исчезли внутренние границы [Электронный ресурс] 2014 - Режим доступа: [//gas.gavt.ru/2011/07/01/52633801](http://gas.gavt.ru/2011/07/01/52633801), свободный – Загл. с экрана. Яз. рус. (дата обращения: 16.09.2014).
- 5) Судариков С.А. Право интеллектуальной собственности. Учебник. «Издательство Проспект», 2008